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mApA COM _\

Ty6sséa rakennetaan LDR-vastuksesta ja transisto-
rista valokytkin.

Rakenna NPN-transistoria ja LDR-vastusta kayttden hdmarakyt-
kin, joka sytyttaa valon pimeassa.

Valineet

Elektroniikka sarjasta

15043 Transistori NPN

13205 Vastus 1 kQ, 0,6 W

13355 Saiatovastus 4,7 kQ

16032 Valovastus, suojakotelossa
11039 Lampun alusta

23013 Hehkulamppu 3,8 V, 300 mA
11047 Painonappikytkin

11061D Kytkentaalusta 2 kpl

11058 Virtakiskopari

Lisdksi tarvitaan

15020 Oppilasvirtaldhde

19031 Yleismittari 2 kpl
Johtimia

Suoritusohjeet ja kysymyksia

2. Muuta kytkentd kuvan mukai-

1. Kokoa kuvan mukainen virtapiiri.

Saatko lampun syttym&an?
Muuttuuko sahkovirta, kun valovastus
peitetaan.

13. Transistorin tmmzngamlg‘té!(ll;:ﬁ?na) ®00 Elektroniikka

seksi jannitteenjakajaksi.
Tutki, miten valaistuksen
muuttuminen vaikuttaa ulos-
tulojannitteeseen.

Saada ulostulojannite
huoneenvalaistuksessa
4,5 voltiksi.

Kytke LDR-vastuksen
rinnalle lamppu.

Mité havaitset? Selita.

3. Muuta kytkentda. Kytke jannitteenjakajan ulostulo emitte-

riseuraajan kannalle kuvan mukaisesti. Viritd kytkin, siten
ettéd lamppu ei aivan syty huoneenvalossa. Pimenna LDR-
vastus. Selita, mita tapahtuu?
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Havainnot ja paatelmat Tehtavia
1. Mika on jannitteenjakajan ulostulojannite?
1. Lamppu
S&hkovirta
c)
+ 1kQ
2. LDR-vastuksen valaiseminen 9V —
- 500 Q

2. Mita tapahtuu
LDR-vastuksen
resistanssille, kun

Kun lamppu kytketddn LDR-vastuksen rinnale jénnitteen- e

jakaja ulostuloon

3. Jannitteenjakajan ulostulojannite huoneenvalaistuksessa on
4V. Mita jannitteelle tapahtuu, kun LDR-vastusta valaistaan?

4. Mita tapahtuu LDR-vastuksen resistanssille, kun sitd pimen-
netdan?

3. Kun jannitteenjakajan ulostuloon kytketaan emitteriseuraaja . C
un janni jakajan tiostu Y rerisedraaa, 5. Jannitteenjakajan ulostulojan-

jonka kuormana lamppu on, nite huoneenvalaistuksessa
on 4V. Mita jannitteelle tapah-
tuu, kun LDR-vastusta pimen-
netaan?

I =0,45 mA

6. LDR-vastuksen resistanssi on n. 1kQ. Virtapiirissa kulkee
n. 4,5mA:n sdhkdvirta. Mika on jénnitteenjakajan ulostulo-
jannite?

7. Kuinka suuren séhkovirran
taytyy kulkea lampun lapi,
jotta se hehkuisi?

8. Kuinka suuri sdhkovirta
lampun lapi enintd&n kul-
kee, kun se kytketéan
LDR-vastuksen rinnalle? I'=0,45 mA

9. Miksi lamppu ei hehku?
10. Kuinka suuri jannitehavié lampussa tapahtuu?

11. Mika on jannitteenjakajan ulostulojannite lampulla kuormi-
tettuna?

12. Miksi emitteriseuraaja ei kuormita jannitteenjakajaa liikaa?

18. Miksi lamppu sammuu, kun valaistus on tarpeeksi kirkas?



